# 小美南翔

编者按:深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,南翔镇党委紧扣学习教育主线,坚持抓好"谋、精、融",以"谋"蓄力强部署、向"精"发力抓实效、以"融"聚力促长效,推动学习教育入脑入心见行见效。



## 三措并举聚合力,新就业群体党建出"新"意

近年来,南翔镇党委聚焦新就业群体实际,紧扣党建引领、组织覆盖、作用发挥核心,以"三个注重""三个着眼""三个服务"集聚势能,推动新业态新就业群体党建工作走深走实,让党建红成为群体暖心发展的底色。

#### 突出三个注重 让"新"组织聚势而强

南翔镇以系统思维抓实组织建设。注重条块协同,依托"格""码"机制联动网格党组织与"楼小二",对10余家网约配送平台、64家基层网点开展"行业+属地"摸排,通过党建联络员指导、常态纳

管建强队伍,年内多名群体成员递交入党申请书,培养积极分子1名。注重上下联动,建立流动党员双向管理机制,"一人一档"建"五清"档案,借"暖新云"小程序赋分,设"小哥能人榜"挖典型,构建一体化服务体系。注重在地融入,在区委指导下,依托充电站建"司享嘉"党群阵地,链接多元主体,为"两司"群体提供"基础保障+职业支持+能力提升"服务,实现精准凝聚。

#### 坚持三个着眼 让"新"群体乘势而上

围绕群体急难愁盼,南翔镇优化服务场景与内容。着眼于"建",

绘制含 64个工区、56家暖"新"驿站、3个保障阵地及11家医疗点位的"三合一"服务地图,覆盖社区、商圈,实现"一图在手,服务全有"。着眼于"优",拓展"小哥友好商家",通过"新"声卡反馈、主理人经验分享"以新引新",首批15家商户挂牌,提供免费充电、歇脚等服务,破解"两难"问题。着眼于"新",鼓励群体担任"移动网格员",建报到走访机制,收集40余条"新"声卡意见并落实,做到"建议有实效"。

南和郭

#### 增强三个服务 让"新"力量借势发力

立足多元需求,南翔镇激活群

体治理动能。聚焦"生活圈",依托 50余处暖"新"驿站、2处"潮聚·新 π驿站",深化"小哥议事会",推 "每分焕能,每时暖心"套餐,以"点 单+接单"模式让应急帮扶、送清等活动常态化。聚焦"工作圈",适 等活动常态化。聚焦"工作圈",通 过"安全课堂+警示教育+义诊"三 维赋能,助群体明晰权益;联动写 部门整改隐患,增设停车点位,缓 解"停车难"。聚焦"治事会",发 起"暖新筑梦人"倡议,吸纳群体任 "之味讲堂"办"融'新'故事会",发 起"暖新筑梦人"倡议,吸纳群体锋 队",推动其从"旁观者"变"共治 者",凝聚治理合力。

南翔镇社区党群服务中心

※1966年10月 27日,中国首次发射导弹核武器试验成功。





※2002年10月27日,北京时间11时17分,中国太原卫星发射中心用"长征四号乙"运载火箭,成功地将中国自行研制的传

输型遥感卫星 "中国资源二 号"卫星送入太 空预定轨道。



#### 专家谈家庭教育

### 一个孩子最大的幸福, 是被父母允许做这5件事(下)

#### 4.允许做决策

给予孩子选择权,孩子 才能学会独立。很多家长 会觉得:"孩子能作出什么 选择? 最后还不是要听我 的?"对于一些无关紧要的 问题,我们可以偶尔让孩子 自己去选。比如:假期出去 玩想穿哪双鞋子;周末在家 想看哪种纪录片;明天晚上 回家想吃点什么。这些问 题,并不会造成多大的影 响,但却是对孩子最好的 "练习"——这世上没有哪 个孩子生来就是领导者,决 策能力是从小培养起来的, 那些被允许独立做选择的 孩子,长大以后才会更有主 见,思想更独立。

#### 5.允许去冒险

冒险不等于危险,幸运 只会馈赠勇士。如今的很多 家长,仿佛把孩子当成了易 碎的珍宝,时刻被过度的担 忧包裹:看到孩子想在草坪 上奔跑,就立刻上前制止,生 怕脚下的小石子让他摔倒; 发现孩子和小伙伴在院子里追逐打闹,便紧张地喊停,总脑补出受伤的画面;就连孩子想尝试自己爬楼梯、独自买一瓶饮料,家长也会急忙代劳,理由永远是"不安全""太麻烦"。可这样的"全方位保护",真的能为孩子的成长保驾护航吗?

其实,冒险从来不是鲁 莽的代名词,而是对新事物 的主动探索,是对好奇心的 自然满足,更是磨砺勇气与 毅力的重要途径。对于天 性好动、渴望探索的男孩子 而言,敢于冒险的精神尤为 珍贵,它能帮助他们在未来 面对挑战时,拥有直面困难 的底气和解决问题的魄 力。教育孩子,千万别总把 他关进屋子里,多出去跑一 跑、跳一跳,不仅身体素质 更好,内心也会随之更强大 -因为他知道,有很多事 只是看起来可怕,其实根本 没有那么难。

新东方家庭教育

主题:评话《薛刚三祭铁丘坟》

演员:沈小林

时间:11月16日—30日

书目介绍:《薛刚三祭铁丘坟》是经典评话佳作,取材于薛仁贵家族传奇。大唐年间,薛刚大闹花灯闯下滔天大祸,致薛家满门抄斩,遗骸筑成铁丘坟。为报血海深仇、洗刷家族冤屈,薛刚历经磨难,三次冒死祭扫

铁丘坟。评话中, 闽坟破阵的惊险情节扣人心弦, 薛刚的忠勇果敢与复仇决心刻画得淋漓尽致, 其间穿插江湖侠义、宫廷权谋, 善恶交锋跌宕起伏。



# 漫步百年时光 聆听历史回响

秋风送爽,阳光和煦。近日,上海大学附属嘉定留云小学组织全体学生前往上海影视乐园,开启一场兼具趣味与知识的秋季素质教育之旅。同学们身着整齐校服,踏着秋日韵律走进园区,在百年建筑的斑驳光影中,沉浸式感受时光流转。

"叮当—"悠扬铃声响起,复古有轨电车缓缓声响起,复古有轨电车缓缓木来。同学们有序上车,本质座椅的温润、黄铜扶手的民泽,搭配窗外摇曳的民国情招牌与蜿蜒石板路,断引居,在互动中体验时,在互动中体验时大带来的时代变迁,心中埋下珍惜当下的种子。

老爷车库内,各式老式汽车静静陈列,黑色车身泛着岁月光泽。"这是民国电影里的车!"同学们一边听讲解,一边小声交流,眼神满是惊叹。旗袍展示馆中,丝绸质感与精美刺绣尽显民国服饰美学,让大家领略中华传统文化底蕴。



马勒别墅前,北欧风情与中式园林的交融令同学们驻足。听老师讲解建筑历史,大家深刻体会文化交融的奇妙。《南京照相馆》拍摄地内,复古相机与泛黄照片诉说过往,同学们讨论老物件用途,眼神满是对历史的敬畏。

此次一日活动,让同学 们收获颇丰。大家在行走中 观察思考,在交流中提升合 作能力,既触摸了民国历史 脉络,感受了多元文化魅力, 更在心中埋下热爱祖国、珍 视文化的种子。一张张洋溢 快乐的笑脸,成为秋日里最 美的成长印记,让素质教育 在实践中绽放光彩。

上海大学附属嘉定留云

小学



## 中医辨证施治,破解男隐困局

勃起功能障碍(中医称 "阴痿")是不少男性的难言 之隐,因羞耻感不愿正视,实 则这是身体发出的健康预警 信号,通过中医辨证施治结 合日常养护,便能逐步重拾 自信。

中医认为,该病根源与肾、肝、脾三大脏腑紧密相关,常见四类诱因:肾虚失养(肾阳亏虚伴怕冷乏力,肾阴不足伴口干盗汗)、肝郁气滞

(压力大或情绪压抑所致)、心脾两虚(劳累饮食不规律引发,伴失眠胃口差)、湿热下注(辛辣饮酒久坐滋生,伴阴囊潮湿尿黄),需注意湿热型盲目壮阳会加重症状。

治疗核心为"辨证施方、通调脏腑":中药调理坚持一人一方,针对不同证型分别采用温肾助阳、滋肾养阴、疏肝理气、健脾养心或清热利湿之法;针灸则选取关元、气

海(温补气血)、肾俞、命门(益肾填精)、三阴交(调理肝脾肾)、太冲(疏肝理气)等穴位,通经活血。通常每周针灸2-3次,10-12次为一疗程,中药与针灸搭配,标本兼顾,助力男性从根源改善勃起问题,重塑健康状态。

来源:南翔医院



#### 生活一得

### 等待,是时光的沉淀剂

3

生活中最易被抱怨的,莫过于"等待"二字,似乎等待总与浪费时间画上等号。但历经世事方知,真正的等待从不是被动消耗,而是主动沉淀的过程。

等待教会我们与时间温柔相处。曾为赶项目熬夜加班,却因急于求成频频出错。后来学会存患路清晰、资料完备就等,反而效率倍增。就像煲汤需慢火慢炖,食材才能释放本味;人生许多事也需静待时机,急于求成只会适得其反。那些,实则是让事物自然生长、让自我积累能量的过程。

等待更能检验内心的坚守。求职季曾连续遭遇拒绝,漫长的等待中,有人浮躁转行,有人坚守初心。我选择利用这段时间复盘不足、提升技能,最终等到契合的机会。等待不是消极观望,而是在不确定中保持定力。那些在等待中坚持积累的人,终会在时光里收获惊喜。

生活从不会亏待懂 得等待的人。等待不是 停滞不前,而是以更沉稳 的姿态积蓄力量。学会 在等待中沉淀自我、坚守 初心,方能在收获属于自 己的繁花似锦。

林悦澄

#### 新书架



书名:《八千里路云和月》

**作者:** 白先勇

出版社:湖南文艺出版

内容简介:《八千里路云 和月》是《树犹如此》之 后,白先勇先生近年新 作散文集。在书中,作 者或追忆父母,或怀念 旧友,或抒情感怀,或谈 文论艺,虽然写的是个 人记忆,根儿上却是二 十世纪中国历史的沧桑 流变。白先勇先生用文 字带我们走过历史长 廊,看一个叱咤风云的 老将军的生命脉络,清 晰地感受民国那个忧患 重重的时代。他的文 字,平实之中见华美,克 制之中藏深情。



白

海畔欧韵



\* **土也**